

全国疫情整体继续呈现下降态势

上海提出目标:在5月中旬实现社会面清零

国家卫生健康委员会疾控局副局长、一级巡视员雷正龙13日在北京表示,近期,全国疫情整体继续呈现下降态势。当日,国务院联防联控机制举行新闻发布会,雷正龙向媒体介绍了全国疫情整体情况。

5月5日以来

日新增本土感染者 均低于5000例

雷正龙在新闻发布会上表示,近期,全国疫情整体继续呈现下降态势。5月5日以来,全国每天新增本土感染者均低于5000例。5月12日全国新增感染者降至2300例以下。

雷正龙指出,当前,上海市疫情整体向好,全市新增感染者数呈现稳定下降趋势。吉林省疫情处于扫尾阶段。北京市近日新增感染者数量有所减少,从高峰日的70多例,降到12日的47例,显示防控措施具有针对性和效果,但仍有未处于管控状态的感

染者报告,社区传播风险尚未完全阻断。

此外,河南、江苏、浙江、江西、辽宁等地疫情渐趋平稳,仍需努力尽快清零。雷正龙表示,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断演化,疫情最终走向还存在很大不确定性,中国仍将持续面临外防输入、内防反弹的巨大压力。

上海方面表示

争取本月中旬 实现社会面清零

记者从13日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,上海目前提出的目标是,在5月中旬实现社会面清零。

届时将实施有序放开、有限流动、有效管控、分类管理,按照疫情防控常态化要求,逐步由应急处置状态下的封控区、管控区、防范区,向常态化防控下的高中低风险地区分类管理转变。

上海已经在制订持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序的总体规划,考虑在现有复工复产的基础上,进一步扩大复工复产,有序推动复市复学,尽快恢复全市正常生产生活秩序。上海市委常委、常务副市长吴清表示,上海市疫情防控形势持续稳中向好,虽仍有一些小幅波动,但99%以上的阳性感染者在闭环管控中发现,在相关风险人群筛查中发现的阳性感染者近三天共报告6例。



在上海市嘉定区南翔方舱医院,医护人员在照顾患者。

综合新华社、中新网报道

擅录他人著作不付版权费,作者查自己作品还得交钱 知网涉嫌实施垄断行为被立案调查

据国家市场监督管理总局网站消息,近日,市场监管总局根据前期核查,依法对知网涉嫌实施垄断行为立案调查。去年12月份,媒体对退休教授赵德馨对知网的百起诉讼报道,一度将知网推向风口浪尖。

擅录教授文章 作者下载自己作品 还要付费

赵德馨接受媒体采访时表示,从2013年开始维权以来,与知网的诉讼案件全部胜诉,涉及100多篇著作,共获赔70余万元。诉讼的原因是,有学生告诉赵德馨教授,在知网上无论是下载赵教授的论文,还是查重论文都需要花几百元,赵德馨为学生们抱不平:“用我们老师的东西,却对学生收那么多钱。从来没有通知我,还要拿去卖钱,这是盗窃我的知识成果。”

今年90岁的赵德馨是中南财经政法大学退休教授,著有《中国近代国民经济史讲义》等多部著作,2018年获评第二届“荆楚社科名家”荣誉称号。“他们也没通知我,就把我的文章发到网上,我自己下载还要付费。”赵德馨告诉记者,自己有160多篇文章被擅自收录至中国知网,而他从未收到收录通知和稿费,于是决定起诉维权。

记者查阅中国裁判文书网发现,赵德馨夫人周秀鸾以及赵德馨弟子苏少之,也曾因作品著作权遭侵权的问题将知网告上法庭。两人同是中南财经政法大学退休教授。



赵德馨教授和夫人周秀鸾教授。

诉讼引起关注 不少作家 拿起法律武器维权

记者搜索一起赵德馨诉讼知网的案件判决书发现,北京互联网法院审理认为,涉案作品依法受著作权法保护。被告未经原告赵德馨许可,以电子版的形式发布原告享有著作权的作品,使公众可以在其单方设定的条件下获得涉案作品,侵害了原告享有的信息网络传播权,依法应承担赔偿损失的法律后果。

赵德馨诉知网的消息在媒体报道并引发关注后,不少作家也拿起法律武器维护自己的权益。曾获鲁迅文学奖的作家陈应松,在《读者》《意林》发布多篇作品的作家唐效英等均卷入与知网的纠纷。在最新曝光的陈应松与知网一案的庭审中,陈应松方提出1500元/千字的赔偿标准。

综合新华社《新京报》《南方都市报》报道

延伸

知网回应: 全面自查彻底整改

过去数年,北京大学、武汉理工大学、南京师范大学等多家高校、机构都发布声明,称其涨价过快、服务内容缩减,令知网陷入“店大欺客”的争议。

知网所属公司为同方知网(北京)技术有限公司,该公司成立于2004年,是A股上市公司同方股份的子公司。

13日,同方知网(北京)技术有限公司发布公告称,国家市场监督管理总局对知网涉嫌垄断行为立案调查,公司坚决支持,全力配合。公司将以此调查为契机,深刻自省,全面自查,彻底整改,依法依规经营,创新发展模式,承担起中国知识基础设施的社会责任。

感染新冠死亡民众超百万 美全国降半旗致哀

白宫:全美仍处大流行状态

据新华社电 美国总统拜登12日下令白宫和所有联邦公共建筑物降半旗,以哀悼因感染新冠病毒死亡的百万民众。白宫冠状病毒应对工作组协调员阿希什·杰哈当天警告,美国仍处于大流行状态,将继续面对不断变异的新冠病毒。

拜登12日在白宫网站发表声明说:“今天,我们纪念一个悲剧性里程碑:100万美国人死于新冠。”他下令白宫和所有联邦公共建筑物即刻降半旗,直至16日日落。

拜登承认新冠疫情对死亡者家属造成的影响,并敦促国家不要“对这种悲伤变得麻木”。他表示,今后几个月,美国国会拨款资助新冠检测、疫苗、治疗等资源至关重要。

美国疫情近期再度反弹。全国广播公司新闻台统计数



据显示,美国累计新冠死亡病例已超过100万例。据路透社报道,大约60万死亡病例在拜登2021年1月就职总统之后出现,当时美国国内正值新冠疫情高峰。

芬兰明确要加入北约 俄罗斯回应称考虑实施报复

据新华社电 芬兰总统尼尼斯托和总理马林12日发表联合声明,明确芬兰将申请加入北大西洋公约组织。俄罗斯方面同日回应,芬兰加入北约对俄构成直接威胁,俄方考虑实施报复。

芬兰领导人在联合声明中说:“芬兰必须毫不迟疑地申请加入北约。”据美联社报道,芬兰议会仍在权衡加入北约申请。芬兰外交部长哈赫斯特当天告诉记者,如果议会决

定,芬兰将在下周申请加入北约。按照程序,芬兰申请加入北约须经内阁提案,议会讨论通过后送交总统签署。因此,尼尼斯托的立场至关重要。

芬兰邻国瑞典近期也面临类似情况。执政的社会民主党说,瑞典或于15日就是否申请加入北约做出决定。芬兰和瑞典奉行军事不结盟政策。苏联解体后,北约多次拉拢两国入伙未果。